

尽情享受

许学芳

我不大会下围棋,但喜欢看棋。

第一次看别人下围棋是在杭州。那是好多年以前的一个夏天,我因事去杭州,住在靠近西湖的一家招待所里。傍晚出去散步,在街旁一盏路灯下,看见一老一少在下围棋。老者胡子已经全白,少者却是一个只有五六岁大小的男孩儿。我猜那是爷孙俩,就那样对面而坐,静静地在对弈。那时我对围棋还一点不懂,但那一老一少下棋的情景却一下把我吸引了。从此,我对围棋产生了兴趣,觉得围棋很美。

单位上老李、小毕是对棋友,每逢周六晚上就在办公室下几盘围棋。他俩下棋时,我是惟一的观众。正是从李、毕二人那里,我知道了围棋的基本知识:死活、打

劫、扑、倒提、大飞、小飞。老李是南方人,棋风轻巧、飘逸;小毕是北方人,棋风顽强、细密。看他俩下棋,我的兴致甚至比他俩还高。他们下到半夜我看到半夜,他们下到天明我看到天明。那段时光,我终生难忘。至今还常常想起一局,终了小毕用一根手指在棋盘上来来回回数空的样子。

后来我也买了棋子、棋盘,但很少跟外人下,只跟我的女儿下。我的女儿学棋很快,开始我让她9颗子,很快就只能让她6颗子,再后来让4子也难赢她。我们下棋,图的是个消遣,只为在星期天大家得闲了,父女二人能面对面静静地坐上那么一两小时。跟自己的女儿下棋,赢也欢乐,输也欢乐。我就喜欢看女儿输了棋那一脸的后悔和

赢了棋那毫不掩饰的狂喜。

围棋是大众娱乐,本该只属于专业棋手。专业棋手下棋端的是饭碗,一般观众看棋图的只是个精彩。现在围棋大赛很多,规格上去了,奖金增多了,但精彩的对局很少。我觉得,现在的棋手,韩国的也罢,中国的也罢,日本的也罢,还没有一个能赶上吴清源的。不是说他们的棋力不行,而是说他们缺乏吴清源那样的追求和境界。

没好棋看我就看棋谱,吴清源的棋谱就成了我的枕边书。我有一本《吴清源对局精选》,都快让我给翻烂了。有朋友送我一套《吴清源全集》,我把这套书跟我喜欢读的《鲁迅全集》摆在一起。吴清源的棋谱我是当小说看的,借此看一个人的经历、才华和品格。在吴的棋

谱中,我最喜欢他执白后行而取胜的对局,觉得这才是吴清源,这才是吴清源的棋!从吴清源与他的老师瀚越完作的对局里,从吴清源与他的师兄桥本宇太郎的对局里,从他赢棋之中我看到了他对师傅、师兄的温情;从吴清源与他的劲敌藤泽库之助的对局里,我又看到了真正的斗士吴清源;要赢必得大赢,要胜定要胜得精彩……

我常与朋友说:人的享受是多方面的,精神享受该放第一位。上世纪末、本世纪初,在竞技体育里有几样精品:一是足球世界杯,一是乔丹的篮球,一是吴清源的围棋。这三样为人类所共有,不及时享受它就太可惜了!



谷雨 美味养生

菊花鳝鱼

做法:鳝鱼宰杀、剖腹去内脏,去骨去皮,切成块,用刀顶头斜批成两片,再直切成条状加黄酒、盐、葱、姜浸渍起来,然后再逐个排上干淀粉;将番茄酱、白糖、白醋、湿淀粉一起放入碗内,加适量水调成芡汁。烧锅置旺火上烧热,锅内倒油1斤,烧至八成热,将鳝鱼抖散入锅炸至金黄色,捞出装盘,锅内留少余油,投入蒜泥煸炒出香味,倒入调好的芡汁,烧沸后淋入麻油,起锅浇在菊花鱼上即成。

功效:补虚损,除风湿,强筋骨。对体虚乏力,风寒湿痹,痔疮等患者尤为适宜。

大田作物发生除草剂药害怎么办?

快喷天达 2116 壮苗专用 600 倍液+2 克 99% 天达恶毒灵原药 6000 倍液,七天一遍,连喷两遍。

农作物苗弱、苗黄,发生“僵苗”、“死苗”怎么办?

快喷天达 2116 壮苗专用 600 倍液+2 克 99% 天达恶毒灵原药 6000 倍液,七天一遍,连喷两遍。

天达 2116+天达恶毒灵控害保苗,壮苗生根。被农业界称为作物苗期病害的临床急救用药,效果有目共睹。

农产品出口、蔬菜瓜果进超市“药残超标”过不了检测关怎么办?

在作物整个生长期喷施三到四遍天达 2116,可有效降解药残,并能减少农药使用量的 50%,达到出口标准。

天达 1+1



+



天达 1+1 壮苗生根 培元固本 药食同疗 标本兼治

天达-2116 壮苗专用,加天达恶毒灵,被农业界称为作物苗期病害、生理性病害、低温冷害、冰雪、冻害和除草剂药害的临床急救用药。

当你的作物发生枯萎病、黄萎病、根腐病、纹枯病、灰霉病、白粉病、疫病及苗期猝倒病、立枯病时:

快喷天达-2116 壮苗加天达恶毒灵 600 倍天达 2116(壮苗灵)一袋 25 克+3000 倍 99% 天达恶毒灵一袋 5 克。兑水 15 公斤。10-15 天喷一遍,连喷两遍。

天达 1+1 是运用我国中医药理论研发的,并在植物健身栽培应用上取得的重大突破。

详情请登录: www.2116.cn

增广贤文

千古贤文 连载

牡丹花好空入目, 枣花虽小结实成。 欺老莫欺小, 欺人心不明。 随分耕锄收地利, 他时饱满谢苍天。 得忍且忍, 得耐且耐。 不忍不耐, 小事成大。 相论逞英雄, 家计渐渐退。 贤妇令夫贵, 恶妇令夫败。 一人有庆, 兆民咸赖。 人老心未老, 人穷志莫穷。 人无千日好, 花无百日红。 杀人可恕, 情理难容。 乍富不知新受用, 乍贫难改旧家风。 座上客常满, 樽中酒不空。 屋漏更遭连年雨, 行船又遇打头风。 笋因落箨方成竹, 鱼为奔波始化龙。



【译文】

当心中刚一浮起邪念,便发觉有走向物欲或情欲方面的可能,应该立刻用理智把这种欲念拉回正路上去,坏念头一产生就立刻有所警觉,有警觉就立刻加以挽救,这才是扭转灾祸为幸福,改变死亡为生机的关键头,绝不可轻易放过这至关重要的一刹那。

【赏析】

俗话说:“一失足成千古恨,再回头已百年身”。所以,自觉地遵守道德伦理规范,控制自己的私心邪念,是每时每刻的事情,对自己的心灵不能有半点松懈,不然一念之差会带来终身的祸乱。我们在生活中一定要警惕这样的伪君子。

念头起处,才觉向欲路上去,便挽从理路上来。一起便觉,一觉便转,此是转祸为福,起死回生的关头,切莫轻易放过。

农科藏书 菜根谭 临崖勒马 起死回生



《水浒》里的那些事儿

江湖规矩

规矩能把坏人变成好人,也能把好人变成坏人。

水泊梁山的林冲,原本是八十万禁军教头,想在正道上凭本事规规矩矩做个好人。不料后来的结局却是被逼上梁山,又在晁盖一伙上山时,不满老板王伦对新人的态度,一怒杀了王伦。在江湖上灭老大是不忠不义,要坏名声的,林冲为何会这样做?

林冲不像李逵那样,脾气一来就要杀人。林冲也不像鲁达那样,快意恩仇。相反,他是一个不事张扬,特别能忍的人。

听说有人调戏他家娘子,林冲怒气冲天赶将过去,把那后生肩胛只一扳过来,喝道:“调戏良人妻子,当得罪!”恰待下拳打时,认得是高太尉之子高衙内,先自手软了。

林冲忍了。

后来人家使套,让他误入白虎节堂,获罪刺配沧州。途中,两个差人要在野猪林谋害他,幸亏鲁达出手相救。鲁达要结果两个公差的小命,林冲又劝休要害了他两人性命,又忍了。

到了草料场,林冲原本想在这里安安静静静地待下去,不料高太尉又派人追杀,林冲无奈,结果了杀手,到了柴大官人的庄上。

朝廷满世界通缉他。这时,林冲还没有想上山为寇,只是想找柴进讨些盘缠,投奔他处栖身。

其实到此时,林冲还是想做个好人。

林冲揣着柴进的推荐信投奔梁山。那梁山头领王伦寻思:自己是个不及第的秀才,没十分本事,倘若被他识破我等手段,他须占强,我们如何是好?

王伦这厮用了种种方法推赶林冲。林冲忍气吞声地“望乞收录”,并保证今后“当以一死向前”,他没

想到做个山贼也这般难。

林冲千求万乞之,王伦使出最令人恶心的一招:你若真心入伙,把一个投名状来,是要他无缘无故地杀一个人,将人头献纳。

天下之大容不下林冲一个,林冲无奈,只有答应这苛刻条件。

我想,林冲就是在这那一刻变成了一个没有原则的坏人的,他没有忠义、没有宽恕、没有负疚,为了生存而麻木,当然,他还是在忍。

王伦至死没有明白,他强迫林冲交投名状,虽然是许多山寨通用的江湖规矩,

却让林冲变成另一个人。王伦制造一个杀手,而这杀手最后杀了他。

江湖规矩害死人。



【五倍子外用法】

五倍子具有收敛、止血、解毒的功效。

治脱肛:取五倍子末9克,白矾1小块,共入锅加水煎汤,熏洗患处,每日1-2次。

治疮口:取五倍子适量,研为细末,以老醋调成糊状涂于疮口四周。

治自汗盗汗:取五倍子适量,研成细末,用米汤调成糊状,敷于神阙穴(肚脐),外用消毒绷带固定,每日换药1次。

治手足皲裂:取五倍子粉适量,同牛骨髓调匀,涂抹于裂口中。

【洋葱的食疗法】

中医学认为,洋葱性平,味甘、辛,具有健胃、消食、平肝、润肠、祛痰、利尿及发汗等作用,是不可多得的保健食品。吃洋葱能杀菌、治感冒鼻塞,神经衰弱者可

将洋葱放在枕边,有改善睡眠的功效。下面给大家介绍二种洋葱的食疗法。

醋泡莴苣叶和洋葱。将洋葱洗净切薄片,再加几片莴苣叶,然后倒入苹果醋,

高于洋葱即可。经常食用可治疗便秘,稳定血压,还能有效改善睡眠。

洋葱外皮煎水喝。用洋葱外皮煎水喝,或多吃炒洋葱,可减轻眼睛的玻璃体浑浊,改善视力。



民间小药房

民间小偏方,让小病小灾,不出家门自己能治。



*打药就加天达有机硅——超级展扩剂、增效大将军。节水、省药、省工、省力。下雨无需再重喷。广泛用于杀虫剂、杀菌剂、灭生性除草剂、叶面肥等农用化学品的添加喷雾。